

**Сегодня — Всесоюзный
ленинский
коммунистический
субботник**

**Все —
на праздник
труда!**

**Вместе,
дружно**

Коллектив нашего участка № 2 СМУ-11 «Гражданстрой» сегодня будет трудиться с особым подъемом. Бригада каменщиков В. Нечмилова, которая работает на пристройке к районному узлу связи, выполнит в этот день 15 кубометров кирпичной кладки.

Школа № 16 — пустовой объект. Здесь трудится много бригад, которые приняли повышенные социальные обязательства. Бригада каменщиков Н. Т. Величко следит за 10 кубометров кирпичной кладки...

На этих двух объектах строителям сегодня помогают работники районного узла связи и школьники. Они выполняют благоустроительные работы.

Ну а вместе, известно, трудиться лучше, соревноваться интереснее.

**В. ГРИБКО,
мастер.**

В числе передовиков соревнования в бригаде монтажников А. Туганова из СМУ-3 домостроительного комбината — сварщик, член КПСС П. ОРЕХОВ (на снимке). Вместе с товарищами он полон желания ознаменовать праздник труда наивысшей работой.

Фото И. Гриценко.

«Атомаш»

**Машина —
на стенде!**

Продолжить изготовление перегрузочной машины на испытательном стенде мы планировали в день ленинского субботника. Но поставили мост МПС-1000 на стенд вчера. Сегодня бригада слесарей-сборщиков В. И. Ченушкина продолжит изготовление заказа для Запорожской АЭС.

Начинается выполнение самых ответственных операций — пробег первой секции рабочей штанги.

**Н. КОНОВАЛОВ,
ст. мастер цеха
машины перегрузки.**

В полном составе

Всем звеном вышли сегодня на праздник труда штукатуры из нашей строительной бригады в составе Валентины Ивановны Радковой, Лидии Васильевны Закуцкой и Лидии Николаевны Кладко. Им предстоит оформить фасад дома, в котором проживает кавалер трех орденов Славы, совхозный водитель А. Д. Молчанов.

Звено работает по единому наряду и обязалось выполнить дневное задание на 150 процентов.

**Л. БАЦКОВА,
мастер стройбригады совхоза «Волгодонской».**

Вести из АПО

Гвардейцы полей

Николай Ильич ГОНЧАРОВ, механизатор совхоза «Заря» за прошедший день полил озимые на площади 10 гектаров при задании 4,6 гектара, с начала сезона он полил озимые на площади 59 гектаров.

Коллектив агрегата дождевальной установки в составе Виктора ЧМЫРЕВА и Сергея АНАНЬЕВА с начала сезона полил зеленый горошек на площади 45 гектаров. При задании 4,6 гектара он ежедневно поливает 6—7,

Дневник поливов

В совхозе «Волгодонской» надо полить многолетние травы на площади 500 гектаров и озимые на площади 400 гектаров.

На 15 апреля озимые полить на площади 108 гектаров, многолетние травы — на 85 гектарах. Кроме того, полить 21 гектар овощей и 24 гектара яровых культур.

За мину в ший день всего по совхозу

полито 50 гектаров. В совхозе «Заря» предстоит полить озимые и многолетние травы на площади 380 гектаров.

На 15 апреля озимые в хозяйстве полить на площади 92 гектара из 280 гектаров: картофель — на 17 гектарах, овощи — на 154 гектарах, сад — на 30 гектарах.

За мину в ший день всего по совхозу полито 90 гектаров.

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 61 (7798) Суббота, 16 апреля 1983 года Цена 2 коп



**Нам ли стоять
на месте!**

Прошло 27 лет, как я начал работать на опытно-экспериментальном заводе. Сколько субботников и воскресников за это время провели! Помню первые мои субботники в пятидесятых годах. Весь город, как и сейчас, был стройкой. Мы, комсомольцы, и на строящийся химзавод им. 50-летия ВЛКСМ выходили, и клуб лесоперерабочного комбината помогали строить.

И все-таки «красная суббота» апреля — особый день, ленинский. Настоящий рабочий в этот день дома не усидит. Тянет на люди, на завод, в цех.

В наш тракторный цех в день ленинского субботника приходит и пять, и шесть, и больше пенсионеров. Павел Моисеевич Холява, Евгений Николаевич Батулина, Анатолий Артемович Поляков не ждут особого приглашения. Приходят помочь цеху.

И главное не в том, на сколько процентов выполнят ветераны в этот день норму. Главное, что они надели свои рабочие спецовки, пришли к нам, работают вместе с нами. Мы — один цех, один коллектив. Великий почин живет.

Ленинский субботник — примета нашей жизни. Мы привыкли к ней, мы дорожим ею. Пенсионеры в цехе — доказательство этому.

Конечно, этот день от-

мечается как праздник труда. Еще у проходной нас встречает музыка. Передовики производства, делегаты от цехов возлагают цветы к бюсту Владимира Ильича. По заводскому радио в течение дня объявляются результаты. А когда идем со смены у пресс-центра уже есть «молния» — кто как сработал.

Праздник праздником. Но задание на этот день бывает напряженным. Наш цех, например, должен отремонтировать и сдать один бульдозер. Ремонт будет проведен на сэкономленных запасных частях, материалах. Будут работать и другие участки. Мы решили собрать и отгрузить за субботник 50 тонн металлолома. В фонд пятилетки перечислим 190 рублей.

В этот день не бывает отстающих. Все выполняют и перевыполняют задание. Хотя на заводе и в цехах есть штабы по проведению субботника, каждый старается и сам позаботиться о том, чтобы загрузка была полной.

Всегда отлично трудится на субботнике токарь нашего цеха Татьяна Бурлакина. Для Сергея Березина эта заводская «красная суббота» будет первой после службы в армии. Но и он не новичок в нашем цехе. До армии работал у нас. На ленинский субботник у нас выходит весь цех. И трудятся все ударно.

**И. ЗИНЕНКО,
кавалер ордена Славы
III степени, токарь
опытно-экспериментального завода.**

**Жилье — ударный фронт.
Сдавать дома
под «ключ»**

Бригады-миллионеры Г. Г. Панькова, Т. П. Карбанова, Н. П. Донченко обсудили и поддержали инициативу московских строителей — «Высокому качеству строительства — рабочую гарантию».

Активисты бригад, партгрупоргы собрались на стройплощадке микрорайона В-8. Секретарь парткома домостроительного комбината Е. П. Немцов рассказал об инициативе москвичей, о том, насколько важно сегодня воспитать у каждого рабочего высокую ответственность за качество выполняемых работ. В деле воспитания не последнюю роль должны сыграть бригады, лучшие рабочие стройки.

— Я полностью согласен с москвичами. Следует активнее использовать заключение творческих договоров содружества между комплексными и специализированными бригадами, — сказал бригадир СМУ-2 домостроительного комбината, член бюро парткома треста «Волгодонскэнергострой» Г. Г. Паньков. — Только строже надо спрашивать за выполнение этих договорных обязательств. В нашем случае, например, с механизаторов управления строительства механизированных работ. Они постоянно срывают графики сдачи котлованов. А потом мы, монтажники, наверстываем упущенное время. Больше нужно уделять внимания вопросам качества, ритмичной поставки сборного железобетона и нашим смежникам с завода КПД-280. Сейчас завод деталей значительно улучшился, но тем не менее случается, что одну деталь ждем день и больше. Такое было сравнительно недавно в нашей бригаде, когда мы стояли на доме № 259, ожидая детали, П-156, Н-158, Н-147 с декором.

О том, как важно сегодня повышать роль и ответственность бригадиров, мастеров, прорабов и каждого рабочего за результаты своего труда и бригады в целом, требовать от хозяйственных руководителей создания надлежащих условий для высокопроизводительного труда рабочих, говорил бригадир СМУ-3 Т. П. Карбанов. Он справедливо заметил, что помогать в этом всем должны народные контролеры. А они порой не обращают внимания, что на стройплощадке у дома свалены в беспорядке стройматериалы... За беспорядочное использование стройматериалов нужно одинаково строго спрашивать и с рабочих, и с руководителей.

В выступлениях выражались серьезная озабоченность, тревога о том, что качество ряда домов, которые сдают домостроители, еще недостаточно хорошее. И потому все выступающие говорили, что нужно закрыть все лазейки для брака, поставить ему прочный рабочий заслон. Только в этом случае дома будут расти быстро. И строители смогут сдавать объекты с гарантийными паспортами и «под ключ».

Нужно объединить усилия всех бригад, которые возводят сегодня жилые дома. И трудиться под девизом: «Высокому качеству — рабочую гарантию!». Так решили все, кто принимал участие в обсуждении инициативы передовых коллективов строителей Москвы.

Е. РУСИЧ.

Идет бетон

Комплексная бригада В. Рыжкова из СМУ-6 «Атомэнергостроя» полным ходом ведет бетонирование фундамента под вторую дымовую трубу на ТЭЦ-2. Первые 250 кубометров из трех с половиной тысяч были уложены в ночь на 12 апреля.

Партком «Атомэнергостроя» в «молнии» отметил ударный труд мастеров А. Ускова и В. Травкина, плотников-бетонщиков Г. Мирошниченко и С. Астахова, электросварщиков Н. Ильичева и Ю. Васильева.

**Л. ВИНУКОВ,
секретарь парткома «Атомэнергостроя»,
наш внешт. корр.**

„ВП“ — на Ростовской АЭС



День пропагандиста

Немногим более месяца осталось до завершения учебного года в системе политического и экономического образования трудящихся. Это важный этап в работе партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей. Подготовка к завершению учебного года был посвящен городской день пропагандиста, который состоялся недавно во Дворце культуры «Октябрь».

Собрание пропагандистов, заведующих кабинетами политпросвещения, председателей методсоветов и советов по экономическому образованию открыл второй секретарь горкома КПСС В. А. Черножуков. Затем он выступил с сообщением об итогах работы трудовых коллективов города за первый квартал текущего года. О задачах идеологического актива по организованному завершению учебного года рассказала в докладе заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Л. Л. Абрамова.

Перед пропагандистами выступили и ответили на их вопросы начальник управления коммунального хозяйства горисполкома Г. В. Фоменко, заместитель заведующего торговым отделом горисполкома С. П. Бережная, заместитель начальника пассажирского автопредприятия В. Г. Даровов.

В работе собрания принял участие заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС, заведующий областным Домом политического просвещения В. К. Волгин.

В бригаде монтажников А. Астахова из Волгодонского управления «Гидромонтаж» в числе передовиков и победителей социалистического соревнования монтажников Ю. ЕРМАКОВ и сварщик М. ЕМЕЛЬЯНЕНКО (на снимке). Они постоянно добиваются высоких показателей на монтаже колонн. Их отличает высокая дисциплинированность и добросовестность в труде.

Фото Г. Ткаченко.

НА РАВНЫХ

Профсоюзный комитет «Гидромонтаж» вынес на обсуждение бригад предложение: в честь 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина объявить месячник ударного труда. Последним днем месячника станет «красная суббота» — 16 апреля. Монтажники предложение приняли.

— И хотя практически в марте—апреле ничего не изменилось в организации строительного процесса, — рассказывает председатель профсоюзного комитета Г. И. Пучков, — однако результаты труда у монтажников резко пошли в гору. Не выполняющих норм выработки нет, дисциплина на уровне, рабочий энтузиазм высок...

Особенно ревностно следили за успехами друг друга бригады Александр Астахов и Анатолий Ипатов. Оба коллектива стремятся вверх в буквальном смысле слова. Астахов хочет смонтировать как можно больше металлических колонн до 43-метровой отметки на машзале, а ипатовцы стремятся выставить по контуру здания реакторного отделения на 10-метровой отметке как можно больше железобетонных блоков. За три недели соревнования оба коллектива по одному разу стали новилась победителями. Кто одержит победу за четвертую неделю — покажут итоги. А пока и те, и другие, как уже говорилось, рвутся вверх. Ипатов со своим и коллегами уже вышел на 10-метровую отметку. Астахов планирует смонтировать первую колонну до 43-метровой отметки сегодня, в день «красной субботы». А пока его бригада ведет интенсивную подготовку к этому.

Астахов — монтажник опытный. И знает, что монтажники могут «перехитрить» время только за счет укрупненной сборки, т. е. все узлы, какие можно, монтируют на земле в крупный блок, а потом уже поднимают ко-

лонны на высоту. Благо, постоянный кран заработал. Такой подход к делу позволил Астахову и его бригаде опередить график на несколько дней. Правда, Ипатов на 10-метровую отметку вышел на 16 дней раньше срока.

— Наш темп сдерживает сборочная площадка, — комментирует факт Астахов. — Уж очень она непригодна для укрупненной сборки. С осени просим генподрядчика СМУ-6 «Атомэнергострой» сделать ее по проекту, т. е. по всей площади забетонировать, но к нашим требованиям строители глухи. Как будто у нас с ними разные цели, и мы не связаны с ними договорными обязательствами по принципу «Рабочей эстафеты».

Верно заметил Астахов. У генподрядчика «Атомэнергострой», выступившим инициатором соревнования смежников, пока в некоторых моментах не «доходят руки» до решения вопросов своих смежников.

Но в общем соревнование смежников за короткий период приобретает определенные направления, воплощаются в конкретные дела. Более четко стало планирование по общей тематике, смежники стали чаще преодолевать «ведомственные барьеры», во всем чувствуется контроль со стороны совета секретарей первичных партийных организаций.

Отличается своей слаженной работой коллектив третьего участка СМУ-6, которым руководит К. Исаев и по итогам марта комплексная бригада Н. Потопчика (основная на этом участке) стала лидером соревнования. Активней начали работать и бригады Н. Дешевых и В. Бергера из «Навкэзэнергострой». Вторая из них заняла по итогам марта классное место в соревновании смежников.

В. ЧЕРКАСОВ.

«Гарантийные письма... без гарантии»

Вопросы качества строительства объектов жилья и соцкультбыта, затронутые в корреспонденции под заголовком «Гарантийные письма... без гарантии», которая была опубликована в «ВП» 30 марта с. г. актуальны.

Сообщаем, что в настоящее время в тресте ВДЭС разработана и внедряется система контроля за качеством. Систематически проводятся дни качества с последующим анализом причин некачественного выполнения работ. Проводятся детальные обследования строящихся объектов с анализом несущей способности и рекомендациями по исправлению дефектов. Принимаются меры к улучшению планирования строительства жилья путем внедрения средств вычислительной техники с целью создания условий для ритмичного и точного строительства. Проводится техническая учеба и т. д.

Уже есть сдвиг в сторону снижения процента брака.

Причинами низких темпов улучшения качества строительства, на наш взгляд, являются: слабая требовательность заказчика, в результате чего акты на скрытые работы подписываются даже в случае брака; неритмичность строитель-



ва, когда сдача жилья в эксплуатацию происходит, как правило, в конце года; слабая технологическая дисциплина линейных ИТР; часто неудовлетворительное качество проектов, не решающих вопросов надежной эксплуатации зданий и сооружений, и т. д. Техническая инспекция треста, созданная в сентябре 1982 года, прово-

дит большую работу по ликвидации указанных недостатков, но силами одной технической инспекции треста в составе четырех человек решить проблему качества строительства в городе в короткие сроки трудно. Учитывая то, что по инициативе городского комитета КПСС в Волгодонске создан штаб по качеству строительства из числа представителей всех заинтересованных организаций города и усилена требовательность ко всем должностным лицам, занимающимся вопросами строительства, в 1983 году должны произойти значительные сдвиги в сторону улучшения качества строительства и сдачи объектов жилья и соцкультбыта без выдачи гарантийных писем со сроками выполнения недоделок.

Н. СЕРГЕЕВ, зам. главного инженера по качеству треста «Волгодонскэнергострой».

Вседонской поход за экономию и бережливость

Используем все формы

Письма коммунистов

Коллектив продовольственного треста в свете требований ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС активно включился во Вседонской поход за экономию и бережливость. И в этом направлении достигнуты определенные результаты. Так, за 1982 год в тресте сэкономлено электроэнергия на сумму 332 тысячи рублей, 35 тонн угля. В настоящее время 16 объединений работают по личным счетам экономии.

Однако у нас имеется ряд существенных недостатков: непланируемые потери, списание сумм сверх установленных норм естественной убыли, недостачи товароматериальных ценностей и т. д.

Об этом серьезно говорилось на недавнем проходивших рабочих и партийных собраниях, заседаниях партбюро треста, где был дан критический анализ работы и намечены конкретные мероприятия по дальнейшему экономному и рациональному использованию материальных, сырьевых и топливно-энергетических ресурсов.

Активизировали работу штаб «Комсомольского прожектора» и народный контроль. Так, в феврале 1983 года была проведена проверка экономного расходования электроэнергии в подведомственных предприятиях, которая выявила, что перерасход электроэнергии в этот день составил 21259 киловатт-часов на сумму 425 рублей 18 копеек. Эти факты широко обсуждены в коллективах, а сумма перерасхода выискана с виновных лиц.

Все это говорит о том, что руководители наших торговых предприятий и сами работники еще слабо занимаются экономическим анализом деятельности магазинов, а работники иной раз и незнакомы с плановыми цифрами. Не все факты бесхозяйственности выносятся на широкое обсуждение в коллективе.

Не допускать порчи товаров, бережно относиться к доверенным товароматериальным ценностям, тресте, торговле, технологическому оборудованию, рационально использовать автотранспорт, шире внедрять прогрессивные формы и методы продажи товаров, средства механизации, заменяя при этом ручной труд, — вот основные направления деятельности партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, администрации продовольственного треста. И каждый коммунист, каждый работник принимает это как неуклонное руководство к действию. Именно так строят свою работу коммунисты руководители магазинов №№ 100, 27, О. Образов и В. Комарцова.

Для улучшения работы по сохранности това-

роматериальных ценностей в тресте введена прогрессивная система ограниченной материальной ответственности, широко применяемая в настоящее время в отрасли, на которую переведено семь коллективов магазинов. Как доказала практика, при этом уменьшаются недостачи товароматериальных ценностей, стабилизируется коллектив, больше времени отводится покупателю в торговом зале, а значит, и повышается культура обслуживания.

Одним из вопросов, решение которого позволит улучшить работу партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, администрации по экономии и бережливости, является безусловное соблюдение трудовой и производственной дисциплины.

В тресте велики еще потери рабочего времени из-за прогулов, опозданий, неправильной расстановки и подбора кадров. Имеются случаи нарушения правил советской торговли, несвоевременного открытия и закрытия магазинов. Допускаются факты нарушения правил продажи алкогольных напитков.

Так в январе—феврале 1983 года продавцы Кочкина (магазин № 17) и Евтева (магазин № 21) допустили продажу водки гражданам в нетрезвом состоянии. Оба факта нарушения обсуждены в комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, нарушители понесли строгое наказание. За недостачу товаров материальных ценностей и нарушение правил советской торговли уволена заведующая магазином № 3 Юшкевичус, обсуждены на заседании партийного бюро и понижены в должности бывшая зав. магазином № 96 Н. Хильченко, бывший зав. отделом магазина № 60 В. Харченко.

Устранению всех имеющихся недостатков помогает работа общественных формирований созданных в тресте. Полностью оправдал себя общественный отдел кадров. Он умело воздействует на укрепление трудовой дисциплины и сокращение текучести кадров. За 1982 год из 64 работников, подавших заявления на увольнение, 43 остались работать в тресте.

Действуют также совет наставников, совет молодых специалистов. А коллективы магазинов №№ 60, 100, 25, 27, 16 стали инициаторами движения за создание твердого порядка, высокой организованности на производстве. Эту передовую инициативу сейчас мы внедряем в каждом коллективе, бригаде.

Л. КУДРЯШОВА, контролер магазина № 60 продторга.

Завтра — День
советской науки

С пользой для производства

Студенческое научное общество (СНО) работает в филиале НИИ четыре года. Сейчас мы с удовольствием вспоминаем свои первые робкие шаги сотрудничества с производством: много было трудностей, предложений, много споров, пока «докопались» до истины. Теперь все налажилось, установилось. Выбран крепкий костяк ребят, которые вошли в совет СНО. Возглавляет его отличник учебы студент-третьекурсник Евгений Кондратенко. Есть в совете ответственный за информацию, и каждый ведет работу в научных кружках на кафедре.

За последние два года студенческое научное общество нашего института выросло. Теперь наукой

занимаются более 200 студентов. Крепче стали связи между кафедрами института и «Атоммашем». В Волгодонском филиале НИИ научно-исследовательская работа ведется по нескольким направлениям: механизация и автоматизация тяжелых и трудоемких процессов при изготовлении изделий АЭС; расчет элементов конструкций изделий АЭС на прочность при комплексных воздействиях; исследование и разработка механизированной системы идентификации технических процессов сварки.

По первому направлению выполняется хозяйственный договор «Исследование и разработка средств комплексной механизации и автоматизации

подъемно-транспортных операций при производстве изделий АЭС». В процессе работы выполнены проекты принципиально нового грузозахватного механизма — подвесного робота, манипулятора. Внедрение его в производство позволяет отказаться от использования ручного труда при выполнении подъемно-транспортных операций на таких изделиях, как обечайки, полукорпуса реактора, парогенератора и другие изделия АЭС. Робот-манипулятор по команде оператора осуществляет захват, кантование и точную установку изделий. Устройство защищено несколькими авторскими свидетельствами.

Несколько работ выполнено студентами имен

но по заданию «Атоммаша». Например, студенты четвертого курса П. Елецкий, Г. Лавренев, А. Тямалов, И. Тихомиров и другие разработали и исследовали новый метод предварительного нагрева обечайек корпусов реактора и парогенератора. Они разработали новую методику исследования переходных процессов системы «реактор-парогенератор». Соавтором печатной работы стал студент И. Бубликов. Интересно, творчески подошел к созданию физической модели безмашинного насоса студент О. Чмышалов.

В этом году студенты активно продолжают заниматься научной работой. К пятой научно-технической конференции,

посвященной 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, подготовлено около 150 научных докладов, отражающих направление работы кафедр филиала НИИ. Основная задача, которую ставит перед собой СНО, заключается в последующей связи с производством. Немалая доля отводится в дальнейших планах и работе по заказу промышленности, а также и сельского хозяйства, если будут заказы.

Безусловно, существуют у нас и проблемы. Хотелось бы видеть совместные публикации студентов и производственников, увеличить число их заявок, выйти на областную и союзную арену с результатами научно-исследовательской работы;

показывать свои макеты, изобретения и статьи. И, пожалуй, самая главная трудность, которую встречает студенческое научное общество, — это проблема внедрения. Но это вопрос времени.

А пока кафедры заключают договоры сотрудничества с предприятиями и научно-исследовательскими институтами. Тесная связь с производством поможет будущим инженерам находить ответы на те вопросы научной работы, которые их интересуют. Уверены, что от сотрудничества с научным студенческим обществом выиграют и предприятия города.

С. ШИЛОВ,
доцент, ответственный за работу по СНО, кандидат технических наук.

П. САЛАПОВ,
старший инженер научно-исследовательского сектора.

● На конкурс рабселькоров

«А врозь, хоть брось»

Я где-то читал, что случается, не люди выбирают профессию, а профессия их. С добрым большинством из нашей бригады было то же самое. Но ни ребята, ни наша профессия строительства от этого не проиграли.

Мы строим школы, кинотеатры или объекты социальности. Чаще всего по индивидуальным проектам. Значит, каждый раз — встречаем, познаем что-то новое в работе. Те, кто в бригаде не первый год, владеют несколькими смежными профессиями. И выручают всех частенько смекалка.

— Не нужны эти подпорки. Только лес переводим. У меня задумка есть одна, — поделился как-то В. Федоров с членами бригады.

Делали мы тогда «стаканы» под подоконники, или, попросту, монолитные прямоугольники высотой до трех метров. В каждый стаян входит до семи кубов бетона. В общем, чтоб прочнее закрепить опалубку, нужно с внешней стороны укрепить ее, поставить подпорки.

Предложение Федорова, очень простое и надежное, позволило крепить щиты по-иному, сэкономить лесоматериалы, время.

Толковый парень наш Виктор. Очень исполнительный. От работы, самой сложной и трудоемкой, никогда не бежит, наоборот, охотно берется за нее, делает добросовестно, качественно. Он и стропальщик, и монтажник, и плотник — на все руки работник. Не зря же бригада выбрала его профоргком. Недавно все мы порадовались за Виктора, которого приняли кандидатом в члены КПСС.

Сергей Бурков трудится в нашем коллективе с первых дней. Вместе с ним мы организовали бригаду, боролись за дисциплину. Бурков ничего не оставляет «на потом». Для него смена заканчивается в 17.00 лишь тогда, когда выполнено задание. Звено тоже ему под стать. Нет здесь споров, разговоров, если нужно выйти в выходной или задержаться. Все видят: Бурков там, где труднее, никогда не опаздывает, не задерживается и слов

на ветер не бросает. И Федоров, и Бурков входят в совет бригады. Хотя в целом неплохой у нас коллектив, но найдется и такие, кому честь бригады не дорога. Это, как правило, новички. Много хлопот доставляют они, но бригада не спешит расставаться с ними, старается помочь человеку в беде. Лодырям, плыльцам, которые на словах говорят одно, а делают другое, нелегко приходится. За каждый прогул, опоздание снижаем коэффициент трудового участия.

Много у нас хороших ребят. Взять того же Николая Горбачева... Он не любит говорить красивые слова о призвании, о долге. Но посмотрите, как он работает, и сразу станет ясно, надежный человек, не подведет.

Не один объект мы построили вместе. На школе № 16, что строится в юго-западном районе, наша бригада — генподрядчик. Все знают, каково генподрядчику готовить фронт работ, когда на объект приходит субподрядчик. Пока ни один из смежников не жаловался на нашу бригаду.

Сантехники из «Кавсантехмонтажа» заявили: «Пока не будут оштукатурены ниши и простенки под радиаторы и стояки, работы не начнем». Справедливое требование. Но штукатуры просят: «Подождите недельку...».

Посоветовались мы в бригаде, пошли за помощью к каменщикам. Прикинули... Оказалось, можем безболезненно для производительности выделить несколько человек. Штукатуры они умеют. Главное — открыть сантехникам фронт работ. Сказано — сделано.

Мы начали, через несколько дней пришли штукатуры... И работают наши сантехники в полную мощь. А мои ребята, да и каменщики Н. Величко, с которыми школу строим, рады.

Сдадим школу. Придут сюда ребяташки. А мы уйдем на другой объект. И так будет всегда.

«Дружно не грузно, — говорится в пословице, — а врозь — хоть брось». Мы выбрали первое.

В. НАГОРНЫЙ,
бригадир СМУ-11
«Гражданстрой».

Пожарной охране — 65 лет

СЛУЖБУ ТРУДНУЮ НЕСУТ...

17 апреля 1918 года председатель Совета Народных Комиссаров В. И. Ленин подписал декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем». История городской пожарной охраны неразрывно связана с историей нашего города. В период строительства гидроузла была создана первая пожарная часть. В 1977 году для охраны строительной площадки, а затем и выросших корпусов «Атоммаша» организованы еще две пожарные части, на базе которых создан первый отряд пожарных.

Сегодня, в канун профессионального праздника советских пожарных, хочется рассказать об отличниках боевой и политической подготовки. Первые места по итогам социалистического соревнования за первый квартал заняли коллективы, которыми руководят А. Н. Харченко, А. В. Юрченко, А. И. Зимин. Добились звания «Лучший по

профессии» инструктор пожарной профилактики Г. О. Баранов, помощник инструктора В. А. Говорукина, водитель В. В. Вальтер, пожарный В. А. Верченко, радиотелефонист В. А. Губеева.

В своей повседневной работе профилактическая группа отряда, возглавляемая старшим инженером В. Н. Фоменко, осуществляет контроль за ходом строительства объектов ПО «Атоммаш» и соблюдением технологического режима на охраняемых объектах. Как наставник В. Н. Фоменко передает свой богатый опыт и знания молодым. Теперь его воспитанники — старшие лейтенанты А. П. Титов, Ю. И. Забудко — самостоятельно возглавляют подразделения и умело руководят. За достигнутые успехи в службе В. Н. Фоменко занесен на Доску почета управления пожарной охраны. Огромная заслуга в профилактической рабо-

те принадлежит отличнику пожарной охраны, наставнику и ветерану, оперативным дежурным А. А. Гаеру, С. Г. Митрофанову, Н. И. Алейнику, старшему инструктору пожарной профилактики капитану В. Я. Лапину, помощнику инструктора пожарной профилактики Ю. М. Сизову, мастеру И. М. Садкову, командирам отделений М. А. Зворыгину и М. И. Федлеву.

В работе на пожаре требуются большие физические силы и мастерство. Поэтому основное внимание в воспитательной работе уделяется физической подготовке личного состава. В коллективе отряда несут службу 10 мастеров спорта и 4 кандидата в мастера спорта СССР по пожарно-прикладному спорту. Среди них инструктор профилактики Л. П. Шимко — член сборной СССР, чемпион СССР в командном зачете, участник международных соревнований в

ГДР, ЧССР; заместитель начальника отряда Г. М. Пирогов — чемпион СССР, неоднократный чемпион и рекордсмен Ростовской области; водителю Н. Т. Манин — чемпиону РСФСР, обладателю приза «Лучший тушитель РСФСР».

Многие наши спортсмены передают опыт членам юных добровольных пожарных дружин. Уделяя внимание развитию в городе пожарно-прикладного спорта, они тем самым готовят пополнение в ряды пожарной охраны города. В прошлом году городская команда юных друзей пожарных дружин заняла первое место в области и успешно выступила на республиканских соревнованиях. В этом деле хорошо работают капитан А. А. Гаер, лейтенант Г. Н. Каймачников.

С. КОЛЬЦОВ,
начальник 1-го отряда
военнозаводской
пожарной охраны.



В корпусе № 4 «Атоммаша» работает буфет от столовой № 17. Постоянными посетителями его являются рабочие участков СМУ-9 «Заводстрой». Буфетчица В. ТИМОШУК (на снимке) обслуживает за день до 200 покупателей.

Фото А. Бурдюгова.

В ГОРОДСКОМ КРАЕВЕДЧЕСКОМ МУЗЕЕ
РАЗВЕРНУТА ВЫСТАВКА

«ИСТОРИЯ ДОНСКОЙ ОДЕЖДЫ»

ИЗ ФОНДОВ РОСТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО МУЗЕЯ КРАЕВЕДЕНИЯ.

В своеобразном обличье донской одежды гармонично слились черты, характерные для многих народов. Приходили беглые на Дон в русской одежде, а здесь носили одежду, которая попадала им в качестве добычи в походах и поисках.

Открывает выставку одежда казаков-некрасовцев. Они потомки тех, кто после восстания под руководством К. Булави на покинул Россию, поселился в Турции.

Более двухсот лет прошло с того трагического события, но сумели некрасовцы сохранить свои обычаи, обряды и даже одежду. Очень тосковали они по родине. Возвращались. Последняя группа прибыла в СССР в 1962 году. Рассказ экскурсовода об этом с интересом слушают посетители музея.

Влияние европейской моды сказалось на женской одежде. В витринах — наряд богатой горожанки — зимний и летний.

Сюртук, цилиндр и лп. летки — элементы мужской одежды «Дешевле построить казачий курень, обзавестись хозяйством, чем справиться донскую шубу», — говорили казаки. И, действительно, донская шуба выглядит великолепно!

Завершают выставку модели современной одежды с использованием донских мотивов, представленные художниками Ростовского училища искусств имени Грекова, Ростовским Домом моды и модельерами производственного объединения «Дон».

Выставка продлится до 24 апреля. Музей открыт для посетителей с 10 до 18 часов, в субботу и воскресенье — с 10 до 20 часов. В понедельник — выходной.

Приглашаем вас, волгодонцы, на выставку «История донской одежды».

И. КРАВЧЕНКО,
научный сотрудник
музея.

Новосибирск. В Доме ученых Новосибирского академгородка открыта очередная, пятая по счету, выставка «Сибирский прибор-83» (на снимке). Она проводится под девизом «Научно-технические достижения Сибирского отделения Академии наук СССР — народному хозяйству».

Приборостроение — одно из важнейших направлений в научной деятельности СО АН СССР.

Фото А. Полякова.
(Фотохроника ТАСС).

◆ Гость субботней страницы

К. СМЕРНОВ

В ЗОНЕ БУДУЩЕГО МОРЯ

ЗЕМЛЯ донская не баловала казаков устойчивыми урожаями, но годы благоприятные вознаграждали тружеников полей, и тогда амбары не вмещали намолоченной пшеницы.

Но бывало и так: выращенный богатейший урожай не давался в руки и пропадал, когда в дни почти полного созревания приходил сухой ветер. Достаточно было двух, трех дней, и зерно осыпалось.

Мы приехали, чтобы нарушить веками сложившееся, во многом неудачное, природное равновесие, по-новому организовать и воду, и землю, животный и растительный мир.

Цимлянское водохранилище площадью 2700 квадратных километров затопило тысячи гектаров сельскохозяйственных угодий, заставило перенести на новые места около 15500 строений из хуторов и станиц среднего Дона.

В зоне водохранилища велись археологические раскопки. Самые крупные из них — километрах в 30 выше плотины, у хутора Попова. Руководил ими профессор Ленинградского университета Михаил Илларионович Артамонов. Работы велись на месте древне-хазарского поселения Саркел и крепости Белая Вежа, местоположение которых после долгих поисков установил М. И. Артамонов.

Ученые показали нам свои находки, вскрытые остатки крепостных стен, домов, очагов, глубокий колодец, облицованный камнем, хну, применявшуюся в косметических и ритуальных целях. Были и золотые находки. Интересное захоронение археологи обнаружили за пределами крепости: скелеты в сидячем положении с предметами, положенными в могилу.

Сейчас хутор Попов уже не существует. Ушла под воду и Белая Вежа.

(Продолжение следует).

Начало в №№ 49, 53, 57,



По рецепту с гарантией

При редакции газеты «Волгодонская правда» в этом году открылась общественная приемная. Руководит ее работой активный внештатный корреспондент газеты С. Г. Френкель.

Принем горожан по интересующим их вопросам уже провели старший помощник прокурора города Л. Д. Портнова, заведующий центральной районной аптекой Е. Н. Евсеев, заведующая торго-

вым отделом горисполкома Р. И. Бархатова, начальник городского управления бытового обслуживания Н. С. Данилов, заведующий отделом горжилуправления М. Н. Яновенко.

Публикуем ответы заведующего центральной аптекой Е. Н. Евсеева на вопросы горожан об обеспечении города лекарственными препаратами и оптикой:

— В настоящее время в Волгодонске имеется шесть аптек, оптический магазин, шесть аптечных филиалов при поликлиниках и медсанчастях. Однако этого количества аптек явно недостаточно, так как нагрузка на одну аптеку составляет 27 тысяч человек при нормативе 13 тысяч. Это создает определенные трудности в работе.

До конца пятилетки в городе будет открыто три аптеки: две в старой части города, одна — в новой. В районе В-5 будет построена центральная аптека по индивидуальному проекту, разработанному ГипроНИИЗдравом. В этой аптеке будет аптечный склад, который позволит создать определенный запас медицинских товаров для оказания своевременной помощи аптекам города в обеспечении медикаментами населения.

Планируем также открыть в этой аптеке оптический отдел. Это существенно улучшит обеспечение жителей города очковой оптикой.

Очень важно правильно определить потребность населения города в медикаментах и наиболее полно удовлетворить их.

На современном этапе организации лекарственного обслуживания, росте потребления медикаментов и еще некотором разрыве между потребностью и возможностью одной из основных задач является распределение и рациональное использование лекарственных средств.

Важную роль в решении этой задачи играет внедряемый в аптеках города гарантированный или безотказный метод обеспечения лекарственными препаратами по рецептам.

Основная цель и задача гарантированного метода такова: больной, получивший рецепт у врача, должен быть обеспечен лекарствами в аптеке. Чтобы добиться этого, необходимы деловой кон-

такт медицинских и фармацевтических работников, постоянное информирование врачей о наличии, поступлении, имеющихся заменителях временно отсутствующих препаратов; организация первоочередного обеспечения медикаментами инвалидов и участников Великой Отечественной войны, хронических больных и детей первого года жизни.

В настоящее время мы испытываем большие трудности в снабжении из-за неполного удовлетворения наших заказов областным аптечным складом. Из-за отсутствия

В общественной приемной „ВП“

сырья недостаточно вырабатывались промышленностью и поступали с перебоями адреналин, сердечные гликозиды, желчегонные средства и другие.

Все это — объективные причины неудовлетворительного обеспечения лекарствами населения нашего города. Но есть еще и субъективные — недобросовестное отношение некоторых аптечных работников к своим обязанностям, случаи отказов в препаратах, имеющих в достаточном количестве, на областном аптечном складе, а иногда и в отделах аптек.

Большой ущерб внедрению гарантированного метода обеспечения больных наносит выписывание врачами временно отсутствующих препаратов или вовсе не покупаемых по импорту. Выписывая препарат, заведомо отсутствующий в аптеках города, врач тем самым наносит больному дополнительную травму, вынуждая больного ходить из аптеки в аптеку в бесплодных поисках лекарства, а аптечные работники не принимают своевременных мер к обеспечению им посетителя. Так, М. В. Олейник с рецептом на супрастин об-

ращался в аптеки № 349, № 45 четвертого и десятого марта и ни разу не получил исчерпывающего ответа, когда он сможет получить лекарство. Работники аптеки № 45 в течение нескольких месяцев не принимали никаких мер по обеспечению П. Г. Волкова багульниковым и солутаном.

При обращении больного в аптеку с рецептом на временно отсутствующий препарат фармацевты должны принять открытку и в течение пяти дней (максимум 20 дней) принять меры к обеспечению больного лекарством или по согласованию с врачом заменить отсутствующий аналогичным препаратом.

Сейчас в городе создается трудное положение с обеспечением очковой оптикой. Это связано с недостаточным выпуском линз промышленностью. В связи с этим образовалась очередь на изготовление очков.

Первоочередным правом на изготовление очков пользуются дети, школьники, инвалиды и участники Великой Отечественной войны. На отсутствующие линзы магазин «Оптика» принимают открытки, которые по исполнению заказа высылаются адресатам. Такие почтовые извещения отправлены недавно Г. Ф. Ремаренко, работающему в «Рембыттехнике», В. В. Семенову, обратившимся в общественную приемную «Волгодонской правды». Оказана помощь и А. Д. Обухову, проживающему по ул. Волгодонской, 17, кв. 7.

В ответ на жалобу В. И. Петухова приняты следующие меры: за несвоевременное взятие на контроль рецепта на очки приемщика оптики № 13 Жеребятевой Г. А. и Короткиной Т. К. объявлено замечание. Очки В. И. Петухову будут сделаны в апреле текущего года.

В нашем городе

Вчера

◆ Три дня продолжили упорные бои на борцовских коврах в спортзале «Строитель». Право называться чемпионами оспаривали борцы Ростова, Сырзана, Краснодар и других городов. Серебряными призерами турнира имени И. Смолякова стали волгодонцы Г. Внукоский (школа № 7), Ю. Киричек (школа № 10) и А. Сулейманов.

Третьи места заняли: А. Письменный, М. Шабуров и К. Мельников.

◆ Победой первоурядника Г. Кармазина завершилось первенство горсовета ДСО «Труд» по шахматам. Он на очко опередил кандидата в мастера Е. Титаренко и первоурядника В. Скукина, выступавшего вне конкурса.

Третье место занял В. Иванов, который только по коэффициенту опередил А. Крапивку (ПО «Атомаш»). Все спортсмены будут участвовать

в финале города и в областном оборотном турнире первоурядников.

Сегодня

◆ Волгодонцев радует своим зажигательным искусством Государственный ансамбль песни и танца Дагестана.

Концерты состоятся в ДК «Октябрь» в 18.30 и 20.30

Завтра

◆ В 11 часов состоится открытие парка «Дружба».

◆ В общежитии № 13 г-ста «Волгодонскэнергострой» в 17 часов начнет работу персональная выставка волгодонского художника Н. П. Ревникова.

◆ Тех, кто любит поэзию, приглашает на занятие клуб «Лира».

Всех желающих ждут в ДК «Октябрь» комната № 4 в 17 час.

◆ В ДК «Октябрь» в 10.00 состоится просмотр детских хорошевых и вокальных коллективов.

Тема занятия: «Бюджет семьи»

19 апреля в малом зале ДК «Октябрь» состоится очередное занятие университета молодой семьи. Тема занятия: «Бюджет семьи». Начало в 19 час.

На линии „Метеор“

Сегодня открывает регулярное движение скоростных судов до Ростова и Калача.

Из порта Волгодонск «Метеор» ежедневно отправляется на Ростов в 12.25, на Калач — в 14.35.

Необычно рано, со второго апреля, курсируют скоростные суда от пристани Романовской до Ростова и Усть-Донецка.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

17 апреля

Первая программа

9.30 — «Будильник»
10.00 — «Служба Советскому Союзу»
11.00 — «Экспресс»
11.45 — «Утренняя почта»
12.30 — «Сельский час»
13.30 — «Музыкальный кабинет»
14.15 — Песни Советской Армии.
15.15 — «Откуда мы родом»
16.15 — «Решается на месте»
16.15 — «Международная панорама»
17.00 — Чемпионат мира по хоккею.
Сборная СССР — сборная Финляндии.
19.30 — Мультфильмы.
20.00 — «Клуб любителей кино»
21.00 — «Время»
21.35 — Премьера телевизионного фильма «Встреча с Андреем Новым»
Альбом Одесского.
22.35 — Футбольное обозрение.

Вторая программа

8.30 — «Время, вперед!»
1-я и 2-я серии.
10.50 — Программа Челябинской студии телевидения.
11.30 — «На земле, в небесах и на море»
12.00 — «Очевидное — невероятное»
13.00 — «Звучат народные песни»
13.35 — Фильм — детям.
«Приключения маленького папы»
14.30 — «Песня в кругу»
5-й тур. Передача из Октябрьского (сельского) района.
16.15 — «Хожение по мукам»
11-я серия.
«Ожидание»
17.20 — К Дню советской науки.
18.00 — Комедия.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!»
20.15 — Кубок мира по художественной гимнастике.
21.00 — «Время»
21.35 — «Сегодня или никогда» (Ленфильм).

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительство — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленность — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; пресса — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич